Exercice 1 : Calculer la valeur de x : (penser à vérifier)

a) 6 ( x = 42                    
b) 0,1 ( x = 10              
c)11 ( x = 99           
d) 21 ( x = 210

e) 45 ( x = 4,5               
f) x ( 8 = 72                    
g) x ( 13 = 143          
h) 14 + x = 154

i) 14 ( x = 294               
j) x ( 35 = 700

...................................................................................................................................................................
Exercice 2 : Trouver a dans chacun des cas suivants (penser à vérifier)

a) 9 ( a = 90                        
b) a (12 = 48                              
c) a (10 = 1 400

d) 15 ( a = 150                 
e) 154 ( a = 154                          
f) a ( 14 = 154          

...................................................................................................................................................................

Exercice 3 : Calculer le nombre qui manque : (penser à vérifier)

a) x : 4 = 12                  
b) 210 : y = 21             
c) 154 : z = 14         
d) 504 : t = 63

e) m : 9 = 11               
f) s : 71 = 3

...................................................................................................................................................................
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Multiplications «de tête »

· Effectue sans poser : 


(Pour multiplier par 10 ; 100 ; 1 000 ....., je décale la virgule vers la .......................)

37 ( 10 =                                 

0,034 ( 10 =                                    

2,748 ( 100 =

51,2 ( 1 000 =                         

375,4 ( 100 =                              

314,57 ( 100 =

15,3 ( 1 000 =                        

1,74 ( 10 000 =                            

0,1 ( 100 =            

0,32 ( 1 000 =                      

0,18 ( 10 =                                    

7 428 ( 1 000 =

3,52 ( 100 =                         

0,0038 ( 1 000 000 =     

· Effectue sans poser : 


(Pour multiplier par 0,1 ; 0,01 ; 0,001 ....., je décale la virgule vers la .......................)

275,3 ( 0,1 =                 

272 000 ( 0,01 =                        
172,42 ( 0,01 =     

0,03 ( 0,1 =                      

17 400 ( 0,01 =                       

1,75 ( 0,01 =

13 000 ( 0,1 =                 

1,45 ( 0,001 =                       

125,7 ( 0,001 =          

513 000 ( 0,0001 =               

138,5 ( 0,01 =                   

25,3 ( 0,001 =

0,3 ( 0,01 =                        

15 ( 0,001 =

(
Effectue sans poser :

157 ( 100 =                      

7 ( 1 000 =                      

8,75 ( 0,1 =            

7 ( 0,001 =                         

134,72 ( 0,01 =              

15,43 ( 0,001 =

17,32 (1 000 =                 

2,753 ( 10 000 =                 

56,45 ( 0,1 =            

4,32 ( 1 000 =                 

56,45 ( 10 =                         

15,483 ( 10 =

6 ( 0,01 =                   

23,48 ( 0,1 =

